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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE MARDI 14 MAI, À 18H30, À LA SALLE DU PERSONNEL DE L’ÉCOLE. 

 
 ____________________________________________________________________________________ 

 
Présences   

 
• Annie Campeau  
• Isabelle Giroux 
• Josée Marc-Aurèle 
• Nathalie Breault 
• Claudine Boucher 
• Nathalie Bernier  
• Brigitte Lasnier 
• Sophie Léonard 
• Suzie Cadrin 
• Valérie Ouellette 
• Geneviève Papineau 
• Liette Jodoin, directrice  
• Linda Brodeur 
• Mario Laroche 
• Isabelle Roberge, directrice adjointe 

 
Absences   

 
• Nancy Julien 
 

       
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (suivi, 2) 
 
La présidente du conseil d’établissement, madame Josée Marc-
Aurèle, nous adresse le mot de bienvenue. 
 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 
 
2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 3) 
 

CÉ-18-19-38 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Annie Campeau, 
secondée par madame Nathalie Breault, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 15 avril 
2019 (adoption, 5) 
 

CÉ-18-19-39 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Claudine Boucher, 
secondée par madame Nathalie Bernier, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 15 avril 
2019. 
 
4.  Parole au public (information, 5) 
 
Aucun public. 
 
5.  Suivis au procès-verbal (suivi, 15) 
  
Aucun suivi. 
 
6. Parc-école (adoption, 10) 
 
Madame Liette Jodoin explique que, l’an dernier, nous avions un 
montant d’amassé pour acheter un module de jeux pour les enfants 
ayant des difficultés motrices.  
 
Cette année, le montant amassé dépasse légèrement le montant 
nécessaire pour en faire l’achat. 
 
Nous aimerions donc utiliser la différence de ce montant pour 
réparer les installations actuelles du parc-école.  
 
Nous avons besoin de l’autorisation des membres du conseil 
d’établissement pour utiliser cette somme qui provient du poste 
fonds à destination spéciale.  

 
CÉ-18-19-40 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Brigitte Lasnier, 

secondée par madame Sophie Léonard, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’utilisation de ce montant 
pour la réparation des installations actuelles du parc-école. 

 
7. Organisation scolaire pour l’an prochain (adoption, 10) 
 
Madame Liette Jodoin nous présente le nombre des élèves (à ce 
jour), pour chacun des niveaux, qui fréquenteront notre 
établissement l’an prochain. 
 

• Préscolaire : 3 groupes  
• 1re année : 2 groupes (44 élèves) 
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• 2e année : 2 groupes (48 élèves) 
• 3e année : 2 groupes, 2 places disponibles (49 élèves) 
• 4e année : 2 groupes, 4 élèves en surplus (51 élèves) 
• 5e année : 3 groupes, 5 places disponibles (72 élèves) 
• 6e année : 3 groupes, 6 places disponibles (65 élèves) 

 
8. Liste des fournitures scolaires (information, 10) 
 
Madame Liette Jodoin nous présente le tableau représentant toutes 
les fournitures scolaires demandées par les enseignantes de l’école. 
Les fournitures scolaires sont les items que les parents doivent acheter 
et qui sont utilisées en classe (ex. : crayons, cahiers lignés). Madame 
Liette Jodoin ajoute qu’un effort a été fait par les enseignantes afin 
d’harmoniser les items demandés d’une année à l’autre. 
 
Comme nous devons respecter les demandes ministérielles, on ne 
peut pas demander aux parents d’acheter une flûte ou des 
mouchoirs. Cependant, on peut maintenant demander d’acheter 
une clé USB et un cadenas. 
 

CÉ-18-19-41 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Suzie Cadrin, 
secondée par madame Valérie Ouellette, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la liste des effets scolaires. 

 
9. Programmation des activités éducatives qui nécessitent un 
changement aux heures d’entrée et de sortie quotidiennes des 
élèves (adoption, 10) 

 
Madame Liette Jodoin nous présente le document des activités 
éducatives pour l’année 2019-2020. 
 
Elle mentionne que le montant demandé aux parents pour les élèves 
du préscolaire et de la 6e année dépasse le montant maximal 
autorisé. Ce dépassement est dû aux cours de natation pour le 
préscolaire et au voyage de fin d’année à Québec pour les 6e 
année. Elle ajoute que ces deux activités font parties de la 
« tradition » à l’école Du Moulin, et ce, depuis plusieurs années.  
 
Madame Liette Jodoin précise que nous devons attendre les 
montants et les lignes directrices de deux mesures ministérielles afin 
de pouvoir diminuer la facture aux parents.  
 

CÉ-18-19-42 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Linda Brodeur, 
secondé par monsieur Mario Laroche, 
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IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la programmation des 
activités éducatives pour l’année 2019-2020. 
 
10. Levée de fonds – année scolaire 2019-2020 (discussion, 10) 
 
Madame Liette Jodoin propose aux membres du conseil 
d’établissement de faire une levée de fonds l’an prochain afin de 
défrayer les coûts du service en ergothérapie offert aux classes du 
préscolaire, de 1re année ainsi qu’aux classes spécialisées. 
 
Il est décidé de former un sous-comité au sein du CÉ afin de réfléchir 
à diverses possibilités. Les membres du CÉ doivent envoyer leurs 
idées à madame Josée Marc-Aurèle. L’objectif de la levée de fonds 
est de 8 000$. 
 
11. Règles au service de garde (approbation, 10) 
 
Madame Liette Jodoin explique que des modifications mineures ont 
été apportées au document dont des ajustements de prix qui sont 
déjà en vigueur depuis le 1er janvier 2019. De façon générale, le 
document est semblable à l’année dernière. 
 

CÉ-18-19-43 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Annie Campeau, 
secondée par madame Isabelle Giroux, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les règles au service de 
garde. 
 
 
12. Service de garde (information, 5) 
 
Madame Claudine Boucher nous informe du thème de la Semaine 
des services de garde – La garde scolaire s’affiche ! qui se tient du 
13 au 17 mai. Pour l’occasion, nous avons reconduit les activités 
spéciales les plus en demande de la part des enfants : la visite du 
camion de crème glacée ainsi que la grande fête foraine avec hot-
dogs, jeux gonflables, sculpteur de ballons et maquillage «air brush». 
 
Concernant les inscriptions au service de garde pour l’année 2019-
2020, nous observons une diminution de la clientèle, surtout en fin de 
journée mais non le midi.  Même si elle n’est pas énorme, cette 
diminution a tout de même un impact.  

 
13. La vie à l’école (information, 5) 

   
Madame Liette Jodoin rappelle la conférence de monsieur Richard 
Robillard le mercredi 15 mai.   
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 Madame Sophie Léonard nous présente les activités du préscolaire : 
 
• Les cours de natation ont débuté.  
• Les élèves ont reçu la visite du Zoo de Granby. 
• Ils ont fait une sortie à la Ferme du bassin. 
• Ils ont réalisé des ateliers de Pâques avec les parents. 
 
Madame Annie Campeau nous informe des activités du 1er cycle :  
 
• 1ère et 2e année : lors d’un travail en science, les élèves ont coupé 

des tomates, ont fait sécher les graines et les ont plantées.  
• Ils ont participé à des ateliers de confection de savons. 
• Jeudi prochain, les élèves vivrons des ateliers de fabrication de 

glue. 
• 2e année : les élèves se pratiquent en vue de l’évaluation de 

lecture de la CSP. 
 
Madame Suzie Cadrin nous parle des activités du 2e cycle : 
 
• 3e et 4e année : les élèves ont reçu la visite de madame Nancy 

Letourneau, une artiste qui fait de l’art intuitif. 
• 3e année : les jeunes vivront une sortie au théâtre afin d’assister au 

spectacle « BAM percussion ». 
• 3e année : les enfants participeront à des cours de natation dans 

le cadre du programme « Nager pour survivre ». 
• 4e année : les élèves ont écrit des poèmes à l’occasion la fête des 

mères. 
• 4e année : ces derniers ont fabriqué des chaussures dans le cadre 

d’un projet de science. 
 
Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 3e cycle : 
 
• 5e année : les élèves ont vécu une activité en ECR concernant la 

tolérance et la discrimination. 
• 5e année : ils ont fabriqué un panier de Pâques avec les élèves de 

maternelle. 
• 5e année : ces derniers ont réalisé un projet avec des objets 

recyclés. 
• 5e et 6e année : ils ont débuté les cours sur la sexualité. 
• 6e année : la collecte de sang s’est déroulée le 3 mai. Malgré la 

tenue d’une autre collecte à l’école Tourne-Vent peu de temps 
avant, nous avons presque atteint l’objectif de donneurs. De plus, 
nous avons atteint un seuil de 21 % de nouveaux donneurs, ce qui 
est très bien ! 

• 6e année : il y a eu la visite des écoles secondaires publiques le 3 
mai. 
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• 6e année : les élèves ont participé aux ateliers « Gang de choix » 
avec un policier communautaire. 

• 6e année : Ies jeunes ont créé des textes de format « reportage » 
et ils ont publiés des revues scientifiques pour le 1er cycle. 

 
 

14. Comité de parents (information, 5) 
 
Madame Josée Marc-Aurèle nous informe du contenu de la réunion 
qui s’est tenue le 18 avril 2019 : 
 

• Présentation de « Mozaik portail » avec les nouveautés à 
venir. 

• Présentation traitant de classe multi-niveau (ex. : multi 1e et 2e 
année)  

• Présentation ayant pour thèmes les Encadrement relatif à 
l’organisation de voyages scolaires par les écoles. 

• Levée de fonds : une école a présenté son expérience avec 
le café équitable. 

• Prix de la reconnaissance : malheureusement la candidature 
de madame Nancy Julien n’a pas été retenue par 1 voix 

 
 
15. Correspondance (information, 5) 
 

 Aucune correspondance. 
 

16. Levée de l’assemblée (adoption, 1) 
 

CÉ-18-19-44 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Suzie Cadrin et 
secondée par madame Valérie Ouellette,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 19h50. 
 
 
 
 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   LIETTE JODOIN 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  
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